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а ктуальність дослідження обумо-
влена сьогоднішніми нововведен-
нями, які швидко охоплюють усі 

сфери людської діяльності. Вони вплива-
ють на процес господарювання, змінюють 
соціально-економічні відносини в сус-
пільстві. неперервні і постійні інноваційні 
процеси стають необхідною та природною 
формою існування будь-якого підпри-
ємства та організації, забезпечують їм 
конкурентоспроможність і виживання. 
В зв’язку з такими динамічними потреба-
ми часу та в умовах інформатизації, гло-
балізації, неперервного зростання обсягу 
науково-технічних знань і прискорення 
циклу оновлення технологій та продукції 
магістратури, які готують викладача ви-
щого навчального закладу, повинні допо-
могти йому бути готовим до інноваційної 
діяльності, виховувати зацікавленість до 
отримання нових знань, прагнення до ду-
ховного росту та здорового способу жит-
тя, готувати до професійно-педагогічної 
діяльності з розрахунку модернізації та 
інноваційного розвитку україни.

Однією з особливих рис усіх живих 
істот є активність. у людини активність 
виявляється у формі діяльності. діяль-
ність — це специфічний людський вид 
активності, у ході якої відбувається досяг-
нення суб’єктом поставленої мети, задо-

волення різноманітних потреб і освоєння 
суспільного досвіду.

діяльність як психологічний процес 
являє собою складне структурне утво-
рення, в якому відбувається взаємодія 
різних елементів. Основною структурною 
одиницею діяльності є дія [1].

і нноваційна діяльність викладача 
вищої школи є, на нашу думку, 
віддзеркаленням сучасних змін у 

тенденціях та закономірностях роз-
витку освіти в україні. незважаючи на 
активізацію зусиль науковців, спрямо-
ваних на вивчення окремих складових 
інноваційної діяльності викладача вищої 
школи, комплексне дослідження щодо 
формування готовності до створення та 
використання інновацій ще не здійснено. 
аналіз наукових праць та дисертацій 
свідчить, що без наукового обґрунту-
вання структури інноваційної діяль-
ності викладача вищої школи система 
професійно-педагогічної підготовки в 
умовах магістратури не відповідає су-
часним темпам розвитку національної 
освіти україни. Важливість вирішення 
окресленої проблеми зумовлюється за-
гостренням низки суперечностей, які 
характеризують сучасний простір вищої 
освіти в україні в контексті підготовки 
викладачів вищого навчального закладу: 
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 y між вимогами законодавства, згід-
но якого майбутній педагог вищої 
школи повинен здобути спеціальну 
професійну психолого-педагогіч-
ну освіту, та відсутністю науково 
обґрунтованої системи такої підго-
товки;

 y між запитом суспільства на педа-
гога вищого навчального закладу, 
здатного до інноваційної діяльності, 
й невизначеністю змісту та струк-
тури, нерозробленістю відповідних 
методичних засад забезпечення ок-
ресленого процесу ;

 y між утвердженням компетентнісного 
підходу в підготовці викладачів ви-
щого навчального закладу, що забез-
печувало б успішну самореалізацію 
викладача як педагога-професіонала 
та переважанням підходу до визна-
чення змісту, форм і методів його 
підготовки, що передбачає накопи-
чення певних знань, умінь і навичок.

п роблеми професійної підготовки 
педагогів вищої школи, теоретичні 
та методичні засади формування 

професіоналізму, професійної культури, 
професійної майстерності, професій-
ної компетентності викладачів вищого 
навчального закладу привертали увагу 
В.І. Бондаря, н.В. Гузій, О.а. дубасенюк, 
І.а. зязюна, О.а. Лавріненка, С.І. Сисоєвої 
та ін.

Водночас проблема формування готов-
ності до інноваційної діяльності майбутніх 
викладачів Внз у навчальному процесі 
в магістратурі ще не стала предметом 
окремого вивчення. у педагогіці відсутні 
системні дослідження, присвячені забез-
печенню такого процесу (не розроблено 
технологію формування готовності до ін-
новаційної діяльності майбутніх виклада-
чів Внз; не визначено можливості змісту 
дисциплін, форм організації і засобів нав-
чання для цілеспрямованого формування 
готовності до інноваційної діяльності май-
бутніх викладачів).

Проаналізувавши останні наукові 
дослідження, ми дійшли висновку, що 
інноваційна діяльність викладача вищої 

школи — це комплекс практичних дій, 
спрямованих на використання науково-
технічних результатів в навчальному 
процесі, для отримання нових або поліп-
шення існуючих технологій, методів нав-
чання та виховання.

Сутність інноваційної діяльності поля-
гає в постійному оновленні педагогічного 
процесу, внесенні нововведень в тради-
ційну систему, що передбачає найвищий 
ступінь педагогічної творчості, адже іс-
нує тенденція професійно-особистісного 
розвитку педагога: чим вища схильність 
до втілення інновацій, тим вищий рівень 
творчості в його діяльності [2, с. 110].

М и вважаємо, що інноваційна ді-
яльність повинна починатись з 
фундаментальних досліджень, 

тобто з розроблення гіпотез, концепцій, 
теорій у конкретних сферах наукової ді-
яльності, які є основою для створених но-
вовведень. Полігоном з вивчення фунда-
ментальних досліджень повинна стати 
магістратура. Саме тут у магістранта по-
чинає розквітати художньо-образна осно-
ва інтелектуальної діяльності мислення: 
інтуїція, уява, асоціативні здібності, ме-
тоди та прийоми наукового пізнання, яке 
охоплює спеціальну методологію кон-
кретних наук. Саме мислення забезпечує 
нам можливість виходу за межі чуттєво-
го, розширює межі та глибину нашого піз-
нання, відображає суттєві зв’язки і відно-
сини між предметами, через відоме веде 
нас до невідомого.

з психологічної точки зору, мислен-
ня — це психічний процес пошуку та 
відкриття нового, істинного, глибинного 
внаслідок аналізу та синтезу навколиш-
ньої дійсності. у процесі мислення ми 
пізнаємо світ узагальнено та опосеред-
ковано (через слово). При цьому для нас 
важливе значення мають зв’язки між 
предметами та явищами. 

Мислення — це інтелектуальна і прак-
тична діяльність, оскільки поєднує в собі 
пізнання і творче перетворення образів і 
уявлень, зафіксованих у пам’яті. це за-
вжди активна зміна діяльності внаслідок 
розумової праці. акт мислення — єдність 



45

МетОДОлОГіЯ ОСвіти

знань, досвіду, інтелектуальних дій та 
власного ставлення до певної діяльності, 
бо мислить не просто мозок, а жива істота 
[3].

у науковій літературі існує велика 
кількість підходів до причин інноваційної 
діяльності, але більшість дослідників схи-
ляється до думки, що головними з них є:

 — потреби сучасності, попит споживача;
 — конкурентна боротьба;
 — підвищення престижу організації;
 — пошук вирішення проблем, що вини-

кають під час діяльності;
 — наслідування іншим організаціям, які 

впроваджують нову технологію;
 — бажання працівників поліпшити свою 

майстерність у конкретній діяльності;
 — реалізація знань творчої особистості;
 — наукові відкриття, інтернаціоналіза-

ція науки;
 — винахідництво;
 — інтуїтивне уявлення про те, що ново-

введення може поліпшити діяльність 
організації.

«…для коректної і конкретної діагнос-
тики, а також для конструювання модулів 
зворотнього зв’язку в освітніх техноло-
гіях, необхідна система оцінювання ос-
вітніх результатів» [4]. Так, щоб оцінити 
ефективність інноваційної діяльності 
викладача вищої школи, необхідні спо-
соби, методи та показники, які будуть 
давати відповідь на питання «Чи вагомий 
результат по відношенню до затрат і до 
нормативних вимог керівних докумен-
тів?». 

низький рівень готовності майбутніх 
викладачів до інноваційної діяльності є, 
на нашу думку, найголовнішою пробле-
мою загально педагогічної та фахової 

підготовки, оскільки здатність до іннова-
ційної діяльності сучасних педагогічних 
кадрів є одним із вирішальних факторів 
якості навчально-виховного процесу. 
Ефективність формування готовності 
до інноваційної діяльності майбутнього 
викладача вищого навчального закладу 
буде здійснена за таких умов: усвідом-
лення магістрантами значущості та сут-
ності інноваційної діяльності; створення 
інноваційного навчального середовища 
у магістратурі; включення майбутніх 
викладачів вищого навчального закладу 
в інноваційну навчальну діяльність за до-
помогою створеної технології інноваційної 
компетентності; підготовка відповідного 
методичного забезпечення.
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